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Nyomda és kiadóhivatal «-x
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KLŐFIXHTK3I DIJj

Helyben hÁihox hordva, vagy vidékre poétán küldve: 
Egésx évre 10 írt, fél évre 8 tel, negyed évre 2 írt 5D kr.

Kgyes sxám ára 4 kr., kapható : 
a M*döhlv»t»lban, Gro«» G. Polansk ée Fricdniann P. arak üzleteiből.

Teletöv
Dr. Vájná Gábor.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 —9 és d, ti. 2 —4 óráig.
Telefon s-ám 177.

HIHDXTK5I DÍJ:
2 hasábos garmond-sorv. annak helye l-sssri hirdetésnél 12 kr 
8 .hasábos gannond-sor 8kr Nagyobb és I3bba«3r i hirdatésné 
kedvemén/. Minden egyse hirlatméa ? uh -nég külön 81 k 

bélyog-dij fizetendő.
Nyilttér sora IS kr.

Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendő,

A földbirtok elaprózása.
Brassó, jan. 25.

(X.) A magyar általános polgári 
törvénykönyv tervezetét szerkesztő bi
zottság folyó évi január hó 17-én, a 
birtok minimumot tárgyalta. A kérdés 
lényege az: kell-e az egy személy ke
zében egyesitett ingatlan birtok tekin
tetében egy oly legkissebb mértéket 
megállapítani, melyen alul az illető bir
tok meg nem osztható és ha igenj 
miképp határoztassanak meg ezen brr/ 
tokok kritériumai ?

Ilyen birtok-minimum felállításának 
szükségét a paraszt osztálynak, illetve 
a kisbirtoku földmives osztálynak szo- 
cziál és agrárpolitikai szempontból kí
vánatos fenntartása érdekével szokták 
indokolni. A kérdés ismételten foglal
koztatta nálunk úgy az érdekelt, külö
nösen gazdaköröket, valamint általában 
a közvéleményt.

Nem habozunk annak hangot ad
ni, hogy az amerikai úgy nevezett 
„Homestead"‘-törvényt behozni ná
lunk bajos. Amerikában kimondhatták 
a birtok túlságos el nem aprózhatását, 
mivel ott föld még mind van elég tu
lajdonul szerezhető, a roppant terje
delmű erdők irtatnak, s a szántás alá 
való földek mesés kis összegekben adat
nak el. És igy kimondhatták törvényi
leg, miszerint ötven holdon alól a bir
tok meg nem osztható.

De nálunk túl sok eladni való in
gatlan nincsen, és igy az igazsággal az 
nem volna összeegyeztethető, miszerint 
korlát szabassék az örökösödési osz
tály mogszoriíására. De nem volna 
czélszerü sem, mert akkor készpénz
ben kéne a többi örököst kifizetnie 
annak, ki a birtokot öröklé, csomó 
adósságot venne ezáltal magára, a mi 
maga után vonná a mozdulhatlan- 
ságot.

Maga a fentebb jelzett bizottság 
is kimondá, miszerint úgy a jog, mint 
a gyakorlati kivihetőség ellene mond 
annak, hogy birtok-minimum felállítását 
a polgári törvénykönyvbe fölvegyék,

azt kívánatosnak nem tartják. Azt 
azonban hangsúlyozd a bizottság, hogy 
a tulajdonos társak, főleg az örökös 
társak közötti osztályra vonatkozó sza
bályok bizottsági megvitatása alkalmá
val tárgyává fogja tenni azt, nem 
kell-e alkalmas módon odahatni, hogy 
az ingatlan birtokoknak — különösen 
úgynevezett parasztbirtokoknak — gaz
dasági szempontból hátrányos meg
osztásai az örökös-társak között lehe
tőleg elkerültessenek.

Hogy ezen odahatás miben fog 
állani, mi előre nem tudhatjuk; de 
ily irányú siker csak akkor lesz, ha 
népünkben kifejlik az ipar iránti szel
lem 1 . . . Tehát ha egy apának van 
3—4 gyermeke, vagy csak kettő, ne 
vágyakozzék mindegyik gazdaságot 
folytatni, miként ez volt apja, nagy
apja, szép apjával, hanem a helyett, 
hogy nyomorogjon kis birtokán, a mely 
alig valami az osztály folytán beállott 
kihasitások folytán, — lépjen az ipari 
pályára, és számoljon le testvér bir- 
tokossával akkor, mikor osztályrészét 
az is készpénzben könnyebben át
adhatja.

A mi népünkben sok ügyesség 
van, csak az iparos pálya iránti szel
lem még nincs kifejlődve. Ettől még 
mind idegenkedik a túl zöm. A mig 
ez a szellem ki nem fejlődik, addig 
a paraszt birtokok elaprózása tovább 
is folyni fog. Az ily irányú szellemet 
pedig kifejleszthetni a népiskolákban, 
hol a tanítók az ipar haszna magya
rázatára is fordítsanak gondot. Igye
kezzenek a növendék szivébe csepeg
tetni az iparos pályára való mene
tel czélszerüségét.

Belföld.

Brassó, jan. 25.
Groisz Gusztáv Kolozsvár város II. 

kerületének országgyűlési képviselője, 59 esz
tendős korában Budapesten a napokban 
elhunyt.

A vallás és közoktatásügyi miniszter 
elrendelte, hogy a székesfőváros területén 
levő középiskolák VII. és VIII. osztályú ta

nulói számára rendkívüli műtörténeti előadások 
tartassanak.

A fővárosi rendőrség több rendbeli fel
jelentés alapján letartóztatott egy Németor
szágból Budapestre jött gyanús egyént, a ki 
legutóbb Báron Hóim von Holmsdort név 
alatt űzte szédelgéseit.

Laszkó Ármin a nyomtalanul eltűnt 
fővárosi pénztáros, a napokban előkerült s 
főnökével Fuchs banküzlet-tulajdonossal kie
gyezett, mire ez panaszát visszavonta.

A bánhidai Turul-emlékoszlop leleple
zési ünnepe a tavaszon fog megtörténni. A 
kolosszális emlékmű, a new yorki kikötőben 
álló szabadságharczszobor után a legnagyobb 
szobor a kontinensen.

Az aradi 1848. február 8-iki csata 50 
éves évfordulóját nagy fénynyel ünnepük meg.

Az Opacsis halálával megüresedett bács
kai püspöki szék betöltésére már megkezd
ték a kombinácziókat.

Nagybecskeréken dr. Demkó Endre és 
Dániel László között pisztolypárbaj volt. A 
párbaj oka hírlapi polémia.

Erdey Antal kir. tanácsos, a budapesti 
tudomány-egyetem központi irodaigazgatója 
és tanácsjegyzője 66 éves korában meghalt.

Külföld.

Brassó, jan. 25.

A bécsi udvari plébánost dr. Mayer 
Lőrinczet vasárnap szentelték töl püspökké.

Az orosz tiszti küldöttség tisztelgett 
Rainer föherczegnél és azután meglátogatta 
Thun gróf miniszterelnököt és a közös had
ügyi inisztert.

Vilmos császár a napokban fogadta 
gróf Stürgkh osztrák-magyar katonai attasét, 
a ki Ferencz József ő Felsége uralkodói ju
bileumára vonatkozó néhány iratot adott át 
a császárnak.

A pápa könnyebb lefolyású. int luenzá- 
ban megbetegedett. Komolyabb aggodalomra 
nincs semmi ok.

Az anconai főügyészséghez kerülnek 
nemsokára a német császár ellen keleten ter
vezett merénylet iratai, a mely aztán egy 
olasz esküdtszéket fog kijelölni, a hol az 
olasz összeesküvők ellen a port is letárgyalják, 

A Dreyfus-ügy egész anyagának revízi
óját február 15-dike előtt befejezik.

A Peleponezuson hétfőn reggel földren
gés volt. Két helység elpusztult.

Az Egyesült-Államok magára vállalta a 
Panama szoros átvágását s ezt Angolország
gal való megegyezése után a Nicaragua-ál- 
lam területén át végrehajtja.
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Évi jelentés.
Brassó, jan. 25.

(A Brassói Magyar Polgári Kör f. hó 22-d.iki 
közgyűlésén felolvasta Ütő Sándor jegyző.)

(Vége.)
A választmány a lefolyt évben tartott 

8 ülést. Ezeken a folyó ügyek elintézésén 
kívül nevezetesebb határozatai ezek:

1. Február hó 6-án a kör pénztára ja
vára tbea-estélyt rendezett, mely azonkívül, 
hogy nagyon szépen sikerült, a körnek 93 trt, 
10 kr. tiszta jövedelmet hozott.

2. A brassói magyarság intéző bizott
sága felhívására a márczius 15-iki ünnepély 
rendezendő bizottságába 3 tagot küldött ki.

3. Feltett indítványra kimondotta, hogy 
a kör 25 éves fennállása emlékére jelenlegi 
s lehetőleg volt tagjai fényképeit összegyűjtve 
egy albumot állít össze, mely örök emlékül 
a könyvtárba helyeztetik. A jelenlegi tagok 
részére pedig disz tagsági oklevelet nyomat 
s azt a tagok közt meghatározott árért 
szétosztja.

4. Az iparosodjak önk. egylete által 
ápril. 20 án tartott előadásra az egylet el
nöksége a körnek 4 drb. tiszteletjegyet kül
dött. A választmány a figyelmet azzal vi
szonozta, hogy az egylet részére az elnök ur 
által adott egy írt mellé saját pénztárából 
még 4 irtot téve az elnökséghez atküidotte.

5. A könyvtárban levő s bekötetlen 
heverő könyveket 29 frt 90 krért bekottette 
és 22 írt 45 kr értékű könyvet rendelt.

6. A »Maros Vásárhelyi keresk. és 
iparkamara» felkérésére a varosban 6 székely 
fiút szállásolt el mesterség tanulásra, sajnos 
azonban, hogy az elhelyezett fiuk közül csak 
5 jött el, s ezek közül is 4 az elhelyezés 
után azonnal megszökött s csak egy maradt 
helyén. Épen azért az iparkamara újabb fel
szólítására csak az esetben fog a tanonczok 
elhelyezésében a választmány közben járni, 
ha valamely helybeli iparos ez iránt a vá
lasztmányhoz fordul.

7. A kör zászlájának szövete teljesen 
szétmáliott s ezért azt 20 írt értékű szövet
ből kijavíttatta. A munkabérért Klein Károly 
egyleti tag nem fogadott el semmit.

8. A folyó évben rendezendő thea-es- 
télyre a bizottságot kiküldötte.

Végül hagyta u azoknak neveit, kik 
adományaikkal a kört a letolyt évben föl
keresték.

Első helyen említem a «Brassói Első 
Takarék és Önsegélyző Szövetkezetét», mely 
50 frtot adományozott a kör könyvtárának 
gyarapítására.

Leitinger József bank-igazgató ur 25 
irtot ajándékával újólag bebizonyította, hogy 
első kötelességének ismeri a közügynek adózni.

Özv. Dömjén Zoltánné ő maga a könyv
tárt 35 kötet könyvvel ajándékozta meg, va
lamint Löser Lajos, ki 80 füzet könyvet 
ajándékozott; Papp Ferencz elnök ur pedig 
Kossuth L. Irataim az Emigratióból czimü 
mü és a «Magyar Sálon» 3 kötetének aján
dékozásával gyarapitották a könyvtárt.

Fogadják a nemes szivü adakozók e 
helyen is a Kör hálás köszönetét.

Ezekben terjesztve elő a m. t. közgyű
lésnek a kör és választmány évi működését 
kérve annak tudomásul vételét, kívánom, hogy 
a «Brassói Magyar Polgári Kór» virágozzék 
mind az idők végtelenségéig.

Titkári jelentés.
(A Brassói Magyar Kaszinó f. hó 22-diki 

közgyűlésén felolvasta Buslig József titkár.)
(Vége.)

Brassó, jan. 25.
Vagyoni állapotunkra nézve a közké

zen forgó számadási kimutatáshoz a követ

kezőket jegyezzük meg. Millenniumi IOOO 
koronás alapítványunkat a magas miniszté
rium tudomásul vette, de kikötötte, hogy az 
a törzsvagyontól elkülönítve ily czimen kezel
tessék, mi tehát 4 |0-os járadék papirt vet
tünk, s alapítványunkat igy helyeztük el. A 
vagyonmérlegben 450 írt behajthatatlan nyug
ták értéke czimén szerepel. Erről felvilágo
sítással tartozunk. A dolog a következő: 
Már évek óta helyet foglal a kimutatásokban 
a fennebbi czim, a mint erről már 1896-iki 
jelentésünkben szóllottunk. A választmány 
megbízta a pénztárost, hogy az összes hátra
lékos tagdíjakról terjeszszen be részletes ki
mutatást. E kimutatás elkészülvén javaslat
tétel végett a követelések jogosultságának 
megállapítása czéljából titkárnak adatott át, 
ki arról a márcziusi 13 iki ülésen véleményes 
jelentést tett, melyből kitűnt, hogy a kaszi
nó követelése illetve a ki nem váltott nyug
ták 3 csoportba oszthatók. 1. Vannak olya
nok, melyeknek tulajdonosa elhalt, vagy a 
kilépés ideje meg nem állapítható. 2. Van
nak nyugták, melyek az eltávozás után téve
désből kiállíttattak, vagy pedig előzetesen 
több negyedre állíttatván ki, a közbejött el
távozás miatt értéktelenné váltak. A fenma- 
radó aránytalanul csekélyebb értékű köve
telés pedig vagyáltalán be nem hajtható, 
vagy pedig a törvény alkalmazásának hosz- 
szadalmas és költséges utján. Ezen részletes 
kitüntetés alapján a választmány elfogadta a 
titkár indokolt indítványát, mely szerint a 
választmány az 1897. előtti azaz uj alapszabá
lyaink érvénybe lépése előtti fiktiv követe
léseket mint tényleg nem létezőket törli, a 
1897. utáni nyugtákra nézve pedig, (behaj
tási) jogát fentartja. — Ha most meggon
doljuk, hogy e nagyobb összeg éveken át 
szerepelt a számadásokban és most egyszerre 
abból kitörüljük, az így beálló csökkenés 
csak látszólagos lesz, de másrészt elfogjuk 
érni számadásaink realitását. S ha számba 
vesszük, hogy ez évben hazafias és kegye- 
letes czélokra 200 írtnál többet fordítottunk, 
ki fog tűnni, hogy »vagyoni állapotunkban 
nincs csökkenés, sőt mérsékelt emelkedést 
fogunk ott konstatálhatni.

A személyi változásokra ..nézve megje
gyezzük, hogy ez évbe 36-on léptek be a 
rendes tagok sorába, s 21 azok száma, kik 
onnan eltávozás, kilépés vagy halálozás miatt 
kiváltak, illetve törültettek.

Az évfolyamon ugyanis beléptek : Ba- 
czoni József m. kir. p. és táviró főtiszt, Si
mon Ármin .vasúti hiv., Szabó Domokos, 
Edelstein Ármin, Megyesi Dezső, Incze Fri
gyes postatisztek, Farkas Elek posta segéd 
tiszt, Radó Aurél áll. vasúti hiv. Pál Ignácz, 
Lakatos Jenő, Pénzes Béla, joggyakornokok. 
Both B.la reálisk. tanár. Taschek Gyula 
polg. isk. tanár. Spitz Béla, Weiszteiler Kál
mán kereskedők. Sára András, Kubányi Já
nos áll. tanító. Stark János igazg. tanító. 
Kismáuyai Döme Tivadar áll. vasúti hiv. 
Jakó Pál, Csató László joggyakornokok. 
Kupcsay Felicián vármegy, gyakornok. Ti- 
mon Zoltán szakisk. igazgató.-Szakács Ödön, 
Bokor János, Gombos T. Albin áll. reál. isk. 
tanárok. Györke Lajos felső kér. isk. tanár. 
Dr. Tiltscher Jenő fogorvos. Szentpéteri Já
nos, bankigazgató. Steinhart Samu dr. ügy
véd. Dávid Albert mérnök. Puszter János, 
internátusi felügyelő. Tritsch Manó ke
reskedő.

Megszűntek tagok lenni: Hanák Béla, 
Szabó Sándor, Szász Károly, Nemes Ignácz, 
Kovács Kálmán, Pénzes Béla, Molnár János, 
Szende Gyula dr., Gyergyai Dezső, Szeke
res József, Both Béla, Balog Ferencz, Balázs

Endre dr., Vargyasi Ferencz, Róth József dr. 
Csáky Zsigmond gr. Kelen József, br. Pur- 
cell Béla, Maros Gibor, Szabó Domokos, 
Megyesi Dezső.

A további személy változásokra nézve 
sajnálattal kell a T. Közgyűlés értésére ad
nunk, hogy Gyártás István dr., kaszinónk 
gazdája ill. háznagya, ki e tisztet négy év 
óta leglelkesebb odaadással és szakértelem
mel vezette, kinek k szinónk java , előmozdí
tásában kiváló része van, ezen állásáról le
mondott. De nem volt elég e veszteség. 
Ugyanezt tette Szélyes Dénes egyik könyv
tárnok is, ki a könyvtár rendezése körül ki
fejtett tevékenységével szerzett érdemeket 
Választmányunk hasztalan kísérletté meg, 
hogy illetőket lemondásuk visszavonására 
bírja, ök megmaradtak szándékuk mellett. 
Nincs tehát más hátra, mint sajnálattal tu
domásul vennünk e lemondást. De mielőtt 
ezt tennők, indítványozzuk, hogy a lemondó 
háznagynak és könytárnoknak több éven át 
kifejtett fáradságukért jegyzőkönyvünkbe fe
jezzük ki köszönetünket.

A választmány az igy megüresedett ház- 
nagyi és egyik könyvtárnoki állás betöltését 
a mai gyűlés programmjába felvette, s a 
közgyűlésnek lesz hivatása ebbeli jogát ér
vényesíteni. Ezzel kapcsolatban említjük fel 
azt is, hogy alapszabályaink értelmébe a 
választmányi tagok egy harmadának kisor
solását egyik gyűlésünkön eszközöltük. Ki- 
sorsoltattak: Rombaur Emil, .Kovács Áron 
dr, Buday Gábor, , Verzár István, Ágoston 
Lajos, Kecskeméty Zsigmond dr., Szabó 
Nándor, Zakariás János dr. Ezek helyébe, 
kik újra megválaszthatok, valamint az év
közbe megürült két helyre a mai gyűlés van 
hivatva választás utján uj tagokat je
lölni ki.

Ezek után kevés mondani valónk ^van. 
De bár fájó sebeket kell is újra feltépnünk, 
e helyen föl kell említenünk azt is, hogyan 
fejeztük ki részvétünket a mérhetetlen csapá
sok és kifejezhetetlen gyászesetek alkalmá
ból, melyek kaszinónkat az elmúlt évben 
érték. Az elnöki megnyitó híven igyekezett 
viszhangozni belső érzelmeinket. Az országos 
gyászban feledhetetlen királynénk lesújtó ha
lálakor igazgatónk bánatos szavakkal tolmá
csolta szivünk. sugalatát, s ugyanazt kifejez
tük egy feliratban felséges királyunk előtt is, 
s e mellett méltóságos főispán, elnökünk ut
ján az elsők között koszorút helyeztünk a 
királyi sirra s a nagy királyné emlékét meg
örökítő szobor költségéhez erőnkhöz képest 
hozzájárultunk. Szintén egy országos jellegű 
gyászban vettünk részt: kedves emlékű volt 
elnökünk Bethlen András gr. koporsójánál, 
melyet Orbán Ferencz és Rombauer Emil 
választmányi tagok a kaszinó képviseletében 
megkoszorúztak.

De értek bennünket, hogy ugymond- 
juk házi gyászesetek is. A kegyetlen halál 
elragadta közülünk Róth József drt, kaszinónk 
régi tagját és elragadta Purcell Bélát, a fe
ledhetetlen, kedvelt bárót, választmányunk 
tagját is. Ha van kedvesség, szeretetremél- 
tóság, őszinte baráti érzelem és utolérhetet
len szerénység, az az elhunytban szinte ed- 
d'g nem ismert fokban volt meg. Az ő drá
ga emlékét is jegyzőkönyvbe foglaltuk s a 
lesújtott család előtt igazgatónk a háznagy 
és titkárral a kaszinó képviseletébe szóval is 
tolmácsolta fájó érzelmeinket. ^Koszorút he
lyeztünk a drága halott koporsójára, s a 
temetésen mindnyájan, a kik csak tehettük 
megjelentünk, hogy megadjuk a végtisztes
séget annak, kit mindnyájan nagyon szeret
tünk. Vajha a mindenható Isten megóvná 
kaszinónkat ily súlyos csapásoktól,
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És most végezetül arra kérjük a M. 
T. közgyűlést, hogy az elmúlt év rövid tör
ténetét magában foglaló választmányi jelen
tést helyeslőleg elfogadni és jóváhagyni mél- 
tóztassék.

A szabadelőadásokról.
Brassó, jan. 25.

A következő levelet kaptuk:
Igen tisztelt Szerkesztőség 1
Mióta Brassóban a szabadelőadások 

megkezdődtek, azóta nem volt egyetlen elő
adás, a melyet végig ne élveztem volna. 
Megvallom, nem maga az előadás tárgya 
vonzott, hanem inkább az egész programm. 
Mint egyszerű kiskereskedőnek csakugyan 
jólesett felhasználnom a vasárnap délutáni 
pihenőt s szinte büszke voltam rá, hogy egész 
családomat, nőmet és négy felnőtt gyerme
kemet ilyen olcsó és kellemes szórako
záshoz vezethettem. Az első előadást, még 
a múlt évben, csak magam hallgattam meg 
a családból; a másodikra már elvittem a 
legnagyobb leányomat; a harmadikon ott 
volt a 15 éves diák fiam is, a ki eddig va
sárnap délután mindig a városon kívül kó
szált; a negyedik vasárnap már eljött a fe
leségem s vele ez összes gyermekek. És a 
hol csak megfordultam, a hol csak a világ 
folyásáról beszélgettünk, mindenütt arra lyu
kadt ki a beszéd: no, vasárnap megint lesz 
szabadelőadás. Egy sógorom, aki Jassyban 
lakik s most vendégségben nálam időzik, a 
múlt vasárnapi szabadelőadásra szintén ve
lünk jött a Vigadóba. Minthogy előzetesen 
nem volt szó köztünk az előadások ingye
nes voltáról, a Vigadó fölszintjén előre sie
tett s mind a hetünk számára jegyet akart 
váltani. Alig akarta megérteni a sógor, hogy 
ezért a mulatságért nem jár fizetség s nem 
győzött eleget csodálkozni szavaimon, mikor 
megmagyaráztam neki, hogy ezeket a sza
badelőadásokat, immár a második év soro
zatában, a «Brassói Nemzeti Szövetség» az 
iparosok és ipari munkások javára egészen 
ingyen rendezi. Mondom, alig akarta hinni, 
de mire a lépcsőn feljöttünk, mégis csak 
elhitte. Akkor beültünk a földszinten a má
sodik sorba, (Istenem mikor ülhetnék én 
máskor ilyen előkelő helyen a családommal 1) 
és vártuk a programm lefolyását. Épp olyan 
szépen ment az végig, amint a «Brassó 
Lapok» megírta. A dalárdát már sokszor 
hallottam énekelni, de ilyen pompásan még 
soha; Kocsis Béla urat is hallottam egy 
szer márczius 15-én szavalni, de mintha most 
még több érzéssel szavalt volna; s aztán az 
a nagyszerű hegedüjáték, amit az a fiatal 
M a 1 c h e r Rezső ur véghez vitt, nó, ez 
még pénzért is sok lett volna élvezetnek. De 
hát a «szabadelőadásról» ne szóljak? Hisz 
az a tődologi

Nincs szerencsém Halász Gyula ta
nár urat személyesen ismerni, ö is újságíró 
lehetett valamikor, másképp hogyan is tudott 
volna annyi bizalmas dolgot elbeszélni a szer
kesztőségről és az újságírókról. Úgy folyt a 
szó az ajkáról, mintha mindenik újságnak 
közönséget akart volna teremteni, még az 
«Alkotmányra» is volt néhány szava. A 
kisebbik fiam nem tudta, mi az a sajtó, az 
ementbáli sajtra gondolt (ez az én kis bol
tomban is van), de mikor aztán csak mindig 
hírlapról és újságról hallott, hát a sajt egé
szen kiment a fejéből. A jassyi sógorom pe
dig, aki még nem felejtett el magyarul, egy- 
egy tréfás megjegyzésnél, amit az előadó 
tett, majd lefordult a székről neveltében. 
Szerencse, hogy a körülöttünk ülők is olyan 
hangosan és annyi ideig kaczagtak, hogy a

sógoromat ezalatt megtámaszthattam a he
lyén. Most már újra nem akarta elhinni az 
öreg, hogy az egész ingyen ment s ismét 
tapogatta az erszényét. Hanem erre már 
hátbavágtam a sógort s kereken kijelentet
tem, hogy ezt az ünnepséget nem a liga 
rendezte, hanem a «Brassói Nemzeti Szö
vetség.» Ebből a hátbavágásból aztán értett 
a sógor és lecsillapodott.

Ezeket akartam megírni az igen tisztelt 
szerkesztőségnek, miután vasárnap óta, hogy 
a sajtóról hallottam előadást, folytonosan az 
újságokat bújom. A tisztelt előadó tanár ur 
ugyanis azt mondta, hogy úgy kell használ
ni az újságot szellemi tekintetben, mint a 
szappant a mosdásra. Én pedig mindig szap
pannal mosdom, most tehát egyebet sem 
teszek, mint újságot olvasok, sőt, amint 
méltóztatik látni, újságba is irok. Ha nincs 
kifogásuk ellene, kérem, szíveskedjenek e le
velemet közölni. Hadd lássák Jassyban s az 
egész világon, mennyire boldogok a brassói 
kisemberek, logy olyan intézmény gondos
kodik róluk, mint a «Brassói Nemzeti Szö
vetség.»

A tek. szerkesztőségnek alázatos szolgája 
Vereszlay Márton, 

fűszerkereskedő.

~ HÍREK.
Brassó, jan. 25.

— Tűz a levélszekrényben. Arra a 
hirre vonatkozólag, hogy a főpostán levő 
gyüjtőszekrényben egy ismeretlen kéz által 
bedobott égő gyufa a leveleket elhamvaztotta, 
kaptuk az alábbi sorokat: A «BrassóiLapok» 
tekintetes szerkesztőségének. Helyben. Tisz
telettel kárem, szíveskedjék becses lapjának 
legközelebbi számában alábbi közleményt 
a közönség érdekében közölni. Tegnap reggel 
postahivatal előtt kifüggesztett levélgyűjtő- 
szekrénybe ismeretlen tettes égő szivarkát, 
vagy gyufát dobott, minélfogva az abban 
elhelyezett levelek nagyrészben összeégtek. 
Fölkéretnek mindazok, kik tegnap délelőtt 10 
óra 20 perczig a postahivatal előtti levélgyüj- 
tőszekrénybe levelet helyeztek el, szívesked
jenek levelük érdekében a brassói posta és 
távirdahivatal főnöki irodájában megjelenni. 
Fogadja Szerkesztő ur tiszteletem őszinte 
nyilvánítását. Brassó, „1899. január 25 én. 
Baranyai József, postatávirdafőtiszt, h. főnök.

— A vívó- és tornaegylet tánczestélye. 
Tornászaink február 4-iki tanczestélyének lá
togatói kellemes meglepetésben fognak ré
szesülni, a mennyiben — értesülésünk szerint 
— a tánezrendek hazánk első müintézetéből 
kerülnek ki. Az eddigi előjelekből biztosan 
következtethető, hogy az estély egyszerű, — 
a vidék, sőt a szomszédos megyebeliek által 
is — szépen látogatott és igen kedélyes 
leend.

— Fagyásiéi megmentett ember. Teg
nap este Bolonyában egy kert kapuban egy 
ittas embert találtak, a ki úgy nézvén ki, 
mint egy csutak vagy kőtömb, a járó-kelők 
által számba sem vétetett. Szerencse, hogy 
egyik szemesebb polgártársunk átment a fél
reeső utczának járda nélküli túlsó oldalára 
és megállapította, hogy egy a merevedés 
stádiumában lévő ember az a különös alak és 
rögtön rendőrökért küldött, mert különben a 
szerencsétlen ember megfagyott volna.

— Halálozás. Leményi és Kozlai Pap 
Bran János élete 88 ik évéeen elhunyt. Te
metése ma d. u. 2 órakor volt.

— Sikerült jótékonyczélu előadás. A 
fogarasi izr. nőegylet e hó 21-én (szombaton) 
műkedvelő előadással egybekötött zártkörű 
tánczvigalmat rendezett, a melyen a város 
és környék intelligencziája igen szép számban

megjelent. Két magyar (Ki a hibás? és 
Valami hibája van) és 1 német (In Todesanget) 
1 felvonásos vígjáték került színre, a me
lyek valóban minden várakozást jóval felül
múltak. A magyar darabokban különösen 
Fleissig Nelly és Grünfeld Czeczil kisasszo
nyok továbbá Jancsó Lajos és Jancsó Vilmos 
urak tűntek ki, kedves és fesztelen játékukkal 
a német darabban pedig Grünfeld Dóra és 
Hirschhorn Janka kisasszonyok arattak zajos 
sikert. A darabok többi szereplői nevezetesen 
Zelmann Czeczill k. a. és Kaufman Bernát, 
Grünn Béla, Sinberger Lipót és Rotschild 
Samu urak az előadás sikeréhez nemkülöm- 
ben hozzájárultak. Az előadást táncz követte, 
a melyen az ifjúság virradtig mulatott. A mu
latságnak nemcsak erkölcs', hanem szép 
anyagi haszna is voltamért a költségeket 
leszámítva 150 frt maradt meg tisztán e hu
mánus czélu egyletnek. A főérdem első sor
ban az egylet buzgó elnökét Fleissig Lipótné 
ő nagyságát illeti, ki nem törődve a rende
zés nehézségeivel híven és önzetlenül telje
sítette kötelességét.

Nyilltér.
Faflik Matild 

Surbeck György 
jegyesek.

Brassó. Orsóvá.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.
Budapest, jan. 25. A szabadelvüpárt 

irányadó köreiben az a nézet uralkodik, hogy 
Széli Kálmán legújabb formulája a legna
gyobb akadályt eltávolította. Széli Kálmán
nak, mint olyannak előtérbe lépése, a k 
mint a legprononssirozottabb békebarát is
meretes, bizonyítékot szolgáltat arra nézve, 
hogy a szabadelvüpárt komolyan akarja a 
békét és Bácffy visszalépése biztos akkor, ha 
előbb a provizórium megadatik. Az ellenzék 
hangulata ma békésebb és a Széli-féle javas
lat elfogadását a saját dicsőségének tekinti. 
Az ellenzék bizalmi férfiai előreláthatólag 
egyhangúlag elfogadják a Széli formuláját. 
Nehézség csak is abban van, hogy az ellen
zék Bánffynak a provizóriumot nem akarja 
megszavazni, mig a szabadelvüpárt azt kö
veteli.

Berlin, jan. 25. A birodalmi kanczellár 
visszalépéséről szóló jelentések minden ala
pot nélkülöznek.

Budapest, jan. 25. Az ellenzék bizalmi 
férfiai összeültek a közvetítő disszidensekkel, 
hogy a kormány viszonválaszát a feltételekre 
átvegyék.

A folyosón hírlik, hogy az ellenzék 
kész Bánffynak az indemnitást esetleg pro- 
vizorumot megszavazni, ha Perczel elnökje
löltségét elejtik.

Mint hírlik az ellenzék holnapi válasza 
békülékeny lesz és valószínűleg a Széli for
muláját fogja elfogadni, továbbá,a házszabá
lyok revízióját is, melyet az uj kabinet fog 
keresztül vinni.

A többi kérdések, mint az inkompati
bilitás és nyugdíjtörvény kirekesztettnek.

Budapest, jan. 25. A képviselőház foly
tatja a technikai obstrukeziót.

Páris, jan. 25. A revízió ellenes lapok 
szerint a semmitőszék bünvizsgálata kiderí
tette, hogy Beaurepere vádja az itélő-tanács 
ellen indokoltak.

Esterházy vonakodik ügyvéd jelenléte 
nélkül vallani. Esterházyt nem szembesítik 
Picquarttal,
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„Baross szálloda“
Brassó, (Belváros.)

Szép szobék 80 krtól kezdve, úgyszintén havon- 
kint is, Étkezés bérletben a házban és házon kívül. 
- Régi elismeri jó hírnevű konyha. =.. 

Elfogadok urakat teljes ellátásra.
ROSENKRANZ

szállodás.

Olcsón eladó
/Egy Flaker koosi\

/1 vasalt bolt ajtó belső üvegesajtóval \ 

/ egy palaczkot dugaszoló gép, vasból. \

/ Márvány lapok mosdóra satöbbi. \

/ Két üvegezel fénykép kirakat mely más 
/ tárgyaknak is kirakatul használható

/ Asztalos műszerek gyalupad satöbbi

/ Mindenféle bútorok, finom garnitúrák 
/__________ tüköröb a legolcsóbb árakért_____

(54—♦) Kapu utcza 48 sz. a.

kai felszerelt sajátkezüleg irt pályázati folyamodványait 
folyó év február hó 5-éig annyival it kább adják hezzám 
be, mivel később érkező folyamodványok nem fognak 
tekintetbe vétetni.

Földvárit 1899. évi január hó 19-én.

61 (1—2) Wendel Márton
járási főszolgabiró.

Pürner Nándor
Budapest 

olaj-, kátrány-, gyanta- és zsiradékáruk, 
consistens gépkenöcs, kocsikenőcs, gépolajok, 
fénymáz-, tetőpép- és kátránytermékek gyáré. 

Potróczky L.-féle „üdítő nedvu lovak számára« 
Ára I írt 20 kr. - Kapható minden gyógyszertárban.

Ügyes képviselők kerestetnek.

Hirdetés.
Brassó vármegye alvidéki járás főszolgabirájától. 

Szám 518|99,

Pályázati hirdetmény.
Brassó vármegye alvidéki járás Szentpéter közsé

gében ujan szervezett községi aljegyzői állás betöltése 
végett ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állás javadalmazása áll 400 frt évi fizetés 
és 50 frt évi lakbérből.
Felkéretnek pályázni óhajtók, hogy az 1883. évi I. 

t. ez. 6. §-ában követelt vizsgálati bizonyitványnyal, és 
keresztelési bizonyitványnyal valamint az eddigi alkal
maztatásukat és nyelvismeretüket igazoló bizonyitványok-

Alólirott, tisztelettel értesítem a n. é. közönséget 
hogy Kórház-utcza 6. sz. a. mészárszékemben a legjobb 
minőségű husfajokat a következő árak mellett árusí
tom el, u. m.

Marha hús kilója 40 kr.
Sertés has „ 50 kr.
Borjú hús „ 40—60 kr.

Becses pártfogást kérve
tisztelettel

Kádár Sándor 
69 (2—5) mészáros.

W iíőbányai sörraktar.
A kőbányai polgári serfőző rész v. társaság általánosan kedvelt 

söreit ajánlja hordókban és palaczkokban
HERMANN HENRIK

BOWNYA, MESTER-UTOZA IX SX.
A milleniumi kiállításon ezen sörök nyerték el az összes versenyző serfőzdék kőzett 

a legmagasabb kitüntetést, a díszoklevelet. Ü
Rendeléseket házhoz küldendő palaczksörre elfogad

E. A. Orendi ezég Búzasör 5. az, (

Bés Hermann Henrik ur irodája, Weisz-Mihály-utcza 24. sz.
a,  ................. .............. ........ ..............................

Laptulajdonosok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „BrassóiLapok nyomdájában. Nyomdatulajdonosot.' Trattu^r és társa,


